КУДА МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ, ЕСТЬ ПО КАКОЙ-ЛИБО ПРИЧИНЕ ВЫ ОСТАЛИСЬ БЕЗ КРОВА? 

Если Вам еще не исполнилось 16 лет, то  Вы можете остановиться на ночлег в социальных приютах для детей и подростков. Вы можете прийти туда с улицы, без какого-либо направления. В приюте Вам предоставят не только бесплатный ночлег, но и накормят, выдадут одежду. Если Вам негде жить, то Вы сможете находиться в этом приюте до тех пор, пока не будет решена проблема с Вашим жильем. 
Кроме того, постарайтесь вспомнить всех своих друзей, родственников или знакомых, которые могли бы выручить Вас, разрешив какое-то время пожить у них, попытайтесь найти работу, где сотрудникам предоставляется общежитие. Обратитесь в службу занятости по месту регистрации, и они помогут Вам подобрать место работы такого рода с учетом Вашей специальности. Можно устроиться на работу ночным сторожем, дворником, им часто предоставляется служебное жилье (т.е. Вы будете иметь право проживать в служебной квартире, пока работаете в этом учреждении). Эта работа не относится к категории высоко оплачиваемых, но, убрав рано утром закрепленный за Вами участок, днем Вы сможете работать на другой работе или учиться. 
До 23 лет Вы также всегда можете обращаться за помощью в органы опеки и попечительства, не откажут Вам в практическом совете и в детском доме или училище, где Вы обучались.

